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التقرير السنوي التقييمي للاستراتيجية
 التواصلية والإعلامية بجماعة أيت ملول برسم سنة 2022
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المصادق عليها في دورة فبرير 2022

تقديم:
تماشيا مع مصادقة المجلس الجماعي لأيت ملول، في دورته العادية لشهر فبراير 2022، على وثيقة الإستراتيجية التواصلية والإعلامية لجماعة أيت ملول 2021-2027، والمنهج التشاركي الذي يتخذه المجلس في التّقييم والمواكبة، وفي إطار الأهمية التي أعطاها المجلس للتواصل عبر صياغته لوثيقة الإستراتيجية تحدّد أفق وأدوات وآليات برامج التواصل والإعلام، عبر 30 إجراء تنفيذيا تضمنتها الإستراتيجية، تم إعداد هذا التقرير التقرير السنوي، عبر محاور رئيسية هي: آليات الحوار والتشاور، وتعزيز الحق في الحصول على المعلومة، والرقمنة والخدمات الإعلامية، وتعزيز حضور الأمازيغية في العمل التواصلي للجماعة، والتواصل الداخلي وتعزيز القدرات، وإحاطة المجلس بما تم إنجازه خلال السنة الأولى والإكراهات المطروحة والحلول الممكنة للتغلب عليها، كل ذلك في إطار تفعيل مبادئ الشفافية والحكامة التشاركية.

ومن أجل هذا تم إعداد هذا التقرير التقييمي السنوي برسم سنة 2022 لعرضه على المجلس الجماعي لأيت ملول في دورته العادية لشهر فبراير 2023.
المحور الأول: التواصل حكامة وتشاور
الإجراء التنفيذي رقم 01 من الإستراتيجية:
انخرطت جماعة آيت ملول في تفعيل الحق في الحصول على المعلومات انطلاقا من المبادئ الأساسية التي جاء بها دستور المملكة المغربية لسنة 2011 والتي تم تكريسها من خلال القانون التنظيمي 113.14 المتعلق بالجماعات والقانون 31.13 المتعلق بالحق في الحصول على المعلومات.
فقد تم تنزيل جملة من الإجراءات خلال سنة 2022 سواء من خلال تنفيذ العديد من القرارات الإدارية أو عبر استعمال آليات وتقنيات جديدة ساهمت في دعم الالتزام الكلي لجماعة آيت ملول في توفير المعلومة للمواطنات والمواطنين في احترام للقوانين الجاري بها العمل. 
وفي هذا الإطار عقدت اللجنة الداخلية حول الحق في الحصول على المعلومات  أربع إجتماعات (04).
كما شرعت الجماعة في التوفير التدريجي لقاعدة المعلومات التي في حوزتها من خلال ترتيب هذه المعلومات وحفظها ثم نشرها عبر الموقع الالكتروني للجماعة www.aitmelloul.ma. وهكذا ورغم التركيز على المعلومات المشمولة بالنشر الاستباقي، وتلك الواجب نشرها بمقتضى القانون، فقد تم نشر وثائق مختلفة في مجالات مختلفة بالإضافة إلى نشر لائحة الروابط المحيلة على مواقع إدارات ومؤسسات أخرى يمكن أن يكون طالب المعلومة في حاجة إليها.
ومن أجل تسهيل إعداد قاعدة المعلومات، تبقى الجماعة مدعوة إلى رقمنة الأرشيف المتوفر لديها ثم تجميعه قصد تصنيفه وترتيبه، باعتبار هذا الأرشيف أحد أهم أنواع المعلومات المشمولة بالنشر الاستباقي طبقا لمنشور رئيس الجماعة السالف الذكر.
كما شرعت الجماعة في تفعيل المنصة الإلكترونية chafafya.ma الخاصة بتلقي طلبات الحق في الحصول على المعلومات بتاريخ 14 مارس 2022.
ومن بين الاكراهات المطروحة حاليا، عدم إشعار الجماعة عبر البريد الالكتروني، وخاصة المكلف بالمعلومات، بشكل تلقائي بالتوصل بطلب الحصول على المعلومة عبر بوابة 'شفافية'، قصد العلم في حينه بوجود طلب في حاجة إلى معالجة. مما يطرح مخاطر عدم الرد داخل الأجل القانوني، خاصة إذا كان الطلب استعجاليا.
تم الاستمرار في تلقي طلبات الحصول على المعلومات ودراستها والرد عليها طبقا لمقتضيات القانون 31.13 وطبقا للمنشور الداخلي لرئيس الجماعة. وقد تميز عدد الطلبات الواردة على الجماعة بالضعف نسبيا، وربما ليس لعدم علم المواطنين بإمكانية حصولهم على المعلومات التي هم في حاجة إليها بل لكون غالبية المعلومات المطلوبة يجدونها منشورة بالموقع الالكتروني للجماعة في إطار النشر الاستباقي.
وفي إطار استعمال المعطيات، قامت الجماعة بمراسلة اللجنة الوطنية لحماية المعطيات ذات الطابع الشخصي حسب القانون، للحصول على الإذن المسبق لمعالجة هذه المعطيات في طلبات الحق في الحصول على المعلومة وفقا لمقتضيات القانون رقم 09.08 وقد توصلت الجماعة بالإذن شهر دجنبر 2022.
هذا وتتوصل الجماعة بطلبات الحصول على المعلومة، عبر قنوات متنوعة، شكل الإيداع المباشر بمكتب الضبط أهمها خلال الفترة المنصرمة. وإلى حدود 31 دجنبر 2023، بلغ عدد الطلبات المتوصل بها عبر جميع القنوات تلاث وسبعون (73) طلبا، وفي سنة 2022 لوحدها بلغ عدد الطلبات المتوصل بها خمسين (50) طلباً.
وتجدر الإشارة إلى انتقاء جماعة أيت ملول لعضوية الشبكة المغربية للجماعات المنفتحة التي تم تأسيسها في 21 أكتوبر 2022.
وفي إطار البرنامج المحلي لمبادرة الشراكة من أجل الحكومة المنفتحة والانخراط في بوابة البيانات المفتوحة، شاركت جماعة أيت ملول في اللقاء التواصلي الذي نظمته وزارة الداخلية "المديرية العامة للجماعات الترابية"، بشراكة مع جمعية امباكت (IMPACT) للتنمية، وجمعية جهات المغرب.
الإجراء التنفيذي رقم 02 من الإستراتيجية:
في إطار تأسيس وتقوية آليات الحوار والتشاور مع المواطنين بجماعة أيت ملول، فقد قام المجلس الجماعي لأيت ملول بتضمين هذه الآليات في نظامه الداخلي المصادق عليه في دورة أكتوبر 2021 عبر تلاث مستويات أساسية من التشاور العمومي وهي: هيئة المساواة وتكافؤ الفرص ومقاربة النوع، و فضاء أيت ملول للتشاور، واللّقاءات العمومية.
هذا وبعد إتمام إجراءات فتح باب الترشيح للعموم عبر  موقع الجماعة، وبعد انتقاء المرشحين وفق الشروط المعلن عنها والتي تروم إلى مقاربة النوع، صادق المجلس الجماعي لأيت ملول في دورته العادية لشهر فبراير 2022، على لائحة السادة أعضاء هيئة المساواة وتكافؤ الفرص ومقاربة النوع بجماعة أيت ملول، والتي تضم 25 عضواً (15 من الإناث – 10 من الذكور).
ولتوسيع دائرة التشاور، تم تأسيس هيئة ثانية وهي "فضاء أيت ملول للتشاور"، والتي تهدف إلى خلق التشاور بين مختلف الفاعلين على صعيد المجال الترابي لجماعة أيت ملول بهدف إنجاز وتحيين التشخيص المشترك للتنمية في المجال الترابي لجماعة أيت ملول وصياغة مقترحات عمل جماعية ذات الأولوية بالنسبة للجماعة وتسهيل عملية اتخاذ القرار العمومي، خصوصا من طرف الجماعة؛ وذلك عن طريق تقديم مقترحات وآراء من طرف فضاء التشاور حول استراتيجياتها وبرامج عملها والمشاركة في إعداد وتنفيذ وتتبع وتقييم برنامج عمل الجماعة، واقتراح توصيات لتحيينه.
وحدّد أعضاء “فضاء أيت ملول للتشاور” في تسعة وثلاثين (39) عضوا (إسوةً بعدد أعضاء المجلس الجماعي لأيت ملول)، يُوزَّعون على شكل فرق استشارية أو مجموعات عمل تهتم بقضايا معينة في مجالات اختصاصها (المستثمرون، الرياضيون، الفنانون، الحرفيون، أبناء مدينة أيت ملول المقيمون خارج أرض الوطن…).
ولتقوية قدرات هذه الهيئتين الاستشاريتين، لضمان آداء عملها بالشكل المطلوب، فقد قام المجلس بعقد اتفاقيتي شراكة وتعاون مع كل من "منظمة الهجرة والتنمية"، و "جمعية تامدولت"، لتنظيم دورات تكوينية وتدريبية لأعضاء الفضائين، وقد انطلق هذا البرنامج التكويني، حيت استفاد أعضاء "هيئة فضاء أيت ملول للتشاور" من 08 دورات تكوينية حول مختلف مجالات عمل الهيئة إلى غاية 05 فبراير2023، كما استفاد أعضاء الهيئة من 3 دورات تكوينية، ومازال هذا البرنامج التكويني قائم.
كما يعقد مكتب الهيئتين اجتماعات متنظمة لوضع خطط عملها وإعداد آراء استشارية، من المتوقع إدراجها في دورة ماي 2023، كما تعمل هيئة المساواة وتكافؤ الفرص ومقاربة النوع بجماعة أيت ملول، بالإعداد  لندوة وطنية لتقييم عمل هذه الهيئة التي نص عليها القانون التنظيمي للجماعات 113.14، تجمع مختلف التجارب الناجحة بالجماعات، بحضور أساتذة باحثين ورؤساء هذه الهيئات بعدد من الجماعات، وسيخلص هذا اللقاء بإعداد دليل عمل خاص بهيئة المساواة وتكافؤ الفرص ومقاربة النوع.
الإجراء التنفيذي رقم 03 من الإستراتيجية:
في إطار تنظيم اللّقاءات العمومية كآلية من آليات التشاور العمومي المتضمنة للنظام الداخلي للمجلس والإستراتيجية التواصلية والإعلامية بالجماعة، فقد تم تنظيم مجموعة من اللّقاءات العمومية مع عموم المواطنين والجمعيات والفاعلين وأبرزها:
تنظيم يوم دراسي مع جمعيات المجتمع المدني بأيت ملول حول سبل وضع آلية مشتركة للدعم العمومي للجمعيات بتراب الجماعة، واشراكها في وضع دفتر التحملات الخاص بالدعم العمومي للجمعيات، والذي صادق عليه المجلس في دورته العادية لشهر ماي 2022، والذي يشكل وثيقة تعاقدية تشكل الإطار المرجعي لتنظيم التنافس بين مشاريع أنشطة الجمعيات وفق قواعد الحكامة الجيدة وربط المسؤولية بالمحاسبة وعقد أهداف واضحة الرؤى ،وإرساء ثقافة جديدة تقوم على المردودية والنجاعة في دعم مشاريع الجمعيات بما يتناسب  ورغبتها الأكيدة في إقامة مشاريع وأنشطة حقيقية تتوخى تحصيل قدر متميز من الحكامة والتدبير الأمثل في إنجاز البرامج وتنفيذها.
كما نظم المجلس بتعاون مع المركز الثقافي لأيت ملول والوكالة الوطنية لإنعاش التشغيل والكفاءات – لقاءً تواصلياً حول برنامج “أوراش” لفائدة ممثلي الجمعيات والتعاونيات بأيت ملول وذلك يوم الجمعة  4 مارس 2022 بالمركز الثقافي لأيت ملول، والذي عرف حضورا كثيفاً لممثلي الجمعيات والشباب حاملي المشاريع
وفي إطار اللّقاءات العمومية،عقد المجلس الجماعي لأيت ملول، لقاءً تواصليا مع جمعيات المجتمع المدني بالمزار وقصبة الطاهر وسيدي ميمون، يوم الأربعاء 26 أكتبور 2022، وذلك للتعريف بالمشاريع المبرمجة ضمن برنامج عمل الجماعة 2022-2027، وذلك بحضور رئيس الجماعة ونوابه ورؤساء اللجن الدائمة ونوابهم ومدير المصالح واعضاء اللجنة التقنية لإعداد برنامج عمل الجماعة..
ومن أجل الإعداد لبرنامج عمل الجماعة 2022-2027، فقد عقد المجلس الجماعي لأيت ملول مع عموم المواطنين مايقارب 16 لقاءً عمومياً مع مختلف الشرائح المجتمعية بمدينة أيت ملول من جمعيات وفاعلين اقتصاديين واجتماعيين وطلبة وتلاميذ، وذوي الاحتياجات الخاصة، والمتقاعدين والمهاجرين، والإعلاميين، والحرفيين والمهنيين، والجمعيات التنموية والنسائية..
الإجراء التنفيذي رقم 04 من الإستراتيجية:
بخصوص الالتزام المتعلق بإحداث برنامج دوري، يعرض فيه الرئيس أو نوابه لحصيلة العمل في قطاع معين، فقد تم نشر التقرير السنوي للحق في الحصول على المعلومة بجماعة أيت ملول (لسنة 2022)، مع برمجة لقاءات دورية (04 لقاءات في السنة)، لعرض حصيلة العمل في كل قطاع من القطاعات الإدارية بالجماعة.
الإجراء التنفيذي رقم 05 من الإستراتيجية:
بخصوص تعزيز التواصل الداخلي عبر التنسيق الدائم والمستمر بين مكتب الإعلام والتواصل ورئاسة المجلس ولجانه وباقي الأقسام والمصالح الجماعية، تحت إشراف السيد الرئيس ومديرية المصالح، فقد تم تسجيل حضور بارز لتغطية جل أنشطة واجتماعات هياكل المجلس الجماعي لأيت ملول، مع وجود إكراه عدم توصل مكتب الإعلام والتواصل بدعوات الأنشطة الإدارية  قصد الإخبار القبلي، وبجدول الأنشطة اليومية للاجتماعات.

الإجراء التنفيذي رقم 06 من الإستراتيجية:
في إطار تقوية آليات التشارك والحوار بالجماعة، وتنفيذاً للإجراء المتعلق بتأسيس مجلس محلي للخبراء في مجال الإعلام والاتصال، يضم جميع الصحفيين والإعلاميين والمؤثرين صناع المحتوى أبناء جماعة أيت ملول داخلها وخارجها، فقد أعلن السيد رئيس جماعة أيت ملول عن طلب إبداء اهتمام تم نشره بالموقع الإلكتروني للجماعة، لاستقبال طلبات الانضمام لهذا المجلس الاستشاري، والذي سيكون قيمة مضافة بتعميق مقومات الاتصال المؤسساتي بالجماعة الذي أضحى مؤشرا عاما على الحكامة المحلّية، والارتقاء بالمستوى الإعلامي بالمدينة وإغناء مشهده ونشر ثقافة المساهمة والإشراك والحوار، والرفع من أدوار ومسؤوليات الجماعة في تنمية الحق في المعلومة وفي الاتصال والإعلام.
الإجراء التنفيذي رقم 07 من الإستراتيجية:
في إطار لقاءات التواصل مع جمعيات المجتمع المدني، عقد مكتب المجلس الجماعي لأيت ملول ما لايقل عن عشر لقاءات (10) مع جمعيات المجتمع المدني، بمعدل لقاء واحد في كل شهر.
وستعمل الجماعة على تنظيم منتدى لجمعيات المدينة بشكل سنوي، لطرح قضايا يمكن ادراجها ضمن برامج الجماعة.
كما سيتم إطلاق مبادرة الميزانية التشاركية، برسم ميزانية سنة 2023.
المحور الثاني: إعلام القرب وخدمات رقمية فاعلة
الإجراء التنفيذي رقم 08 من الإستراتيجية:
وفي هذا الإطار تم مواصلة الانخراط في مجهود التحول الرقمي والرقمنة بتعميمها على المصالح التابعة للجماعة عبر، ربط كافة الوحدات الإدارية بالجماعة بصبيب عالي من الأنترنت fibre optique  ، كما تم عقد صفقة مهمة لشراء عتاد معلوماتي لفائدة كافة المصالح الجماعية، في إطار تحديث الأجهزة الإلكترونية والحواسيب بالجماعة، والتي ستمكن جميع المصالح الإدارية من مواكبة التطور الحاصل في رقمنة الخدمات الإدارية بالجماعات الترابية.
كما قامت الجماعة في إطار تقريب هذه الخدمات الرقمية للعموم، بإعداد منشورات تعريفية بالمنصّات الرقمية التي وضعتها وزارة الداخلية والمتعلّقة بالتدبير اللّامادي للرخص الاقتصادية ورخص التعمير، وتدبير النفقات وتسيير ميزانية الجماعة، والمكتب الظبط الرقمي، ومنصة تدبير أشغال المجلس، ومنصة تدبير وثائق الحالة المدنية، ومنصّة شفافية، ومنصّة الشكايات..وغيرها، وذلك عبر الموقع الإلكتروني للجماعة ومنصّاتها التفاعلية على وسائل التواصل الاجتماعية.
وقد أعلنت الجماعة عن تسليم أوّل رخصة رخصة رقمية على مستوى إقليم انزكان ايت ملول بمنصة رخص للأنشطة الإقتصادية واحتلال الملك العام بتاريخ 24 مارس 2022.
الإجراء التنفيذي رقم 09 من الإستراتيجية:
في إطار الإستراتيجية التواصلية والإعلامية لجماعة أيت ملول، المصادق عليها من طرف أعضاء المجلس الجماعي لأيت ملول في دورة فبراير 2022،وبغية مسايرة التطور وتحديث الإدارة الجماعية وخصوصا الشق المتعلق بالتواصل المؤسساتي، من خلال تحديث وعصرنة الوثائق التواصلية والهوية البصرية، ستعمل الجماعة على الإعلان عن مسابقة مفتوحة في وجه العموم، من أجل تصميم شعار جديد للجماعة يستجيب والمتغيّرات التي تشهدها المدينة في مختلف المجالات، وقد أعلن السيد رئيس الجماعة عن لجنة تحكيم ستشرف على اختيار الشعار الفائز بطريقة تشاركية أيضا مع عموم المواطنين بوضع الشعارات المنتقاة عبر موقع الجماعة للتصويت.
الإجراء التنفيذي رقم 10 من الإستراتيجية:
من أجل تواصل عمومي ترابي فعّال، يساهم في تعزيز مشاركة المواطنين/ت في تتبع السياسيات العمومية المحلية والتواصل مع المنتخبين، وفي إطار شفافية العمل العمومي عمل مكتب الإعلام والتواصل بالجماعة على إنجاز تصاميم بطاقات تعريفية إلكترونية، تعرّف ساكنة المدينة بأعضاء مكتب المجلس الجماعي لأيت ملول ومجالات تفويضهم، ورؤساء اللّجن ونوابهم، وممثلو المجلس لدى المؤسسات الخارجية، ورؤساء الأقسام والمصالح ومجالات تفويضهم، والتي تم نشرها ووضعها ضمن قائمة التواصل بالموقع الإلكتروني للجماعة، كما تم نشرها على صفحات الجماعة عبر مواقع التواصل الاجتماعي لتصل لعموم المواطنين.
الإجراء التنفيذي رقم 11 من الإستراتيجية:
في إطار إعداد فيديوهات تبسيطية شارحة لمهام مصالح الجماعة والتي هي ذات ارتباط وثيق بخدمات القرب، تحت إشراف النائب المكلف بتدبير وتسيير قطاع محدد، عملت الجماعة في خطوة أولى على الانفتاح  على وسائل الإعلام المحلية والوطنية، وقد تم إنجاز ربورطاج بثته القناة الثانية المغربية حول احتلال جماعة ايت ملول الرتبة الثانية وطنيا على مستوى الجماعات الاكثر تدبيرا للمنصة الرقمية لتقديم الرخص للمواطنين والشركات، وتم فيه توضيح عمل المصالح المكلفة بالأنشطة الاقتصادية وتسليم الرخص، في أفق برمجة ربورطاجات دورية (04 فيديوهات في السنة)، تشرح وتوضح حصيلة مختلف القطاعات الإدارية بالجماعة.
الإجراء التنفيذي رقم 12 من الإستراتيجية:
بخصوص الملصقات التوضيحية الورقية والرقمية التعريفية للرسوم الجبائية الواجبة للجماعة، عملت الجماعة في خطوة أولية على نشر القانون الجبائي للجماعة لعموم المواطنين عبر الموقع الرسمي للجماعة، في نسخته القديمة، وبعد تداول المجلس الجماعي لأيت ملول في دورته الآخيرة على قرار تجميع القرار الجبائـــــي المحدد بموجبه مبالغ الضرائب والرسوم والحقوق والواجبات المستحقة لفائدة ميزانية جماعة ايت ملول، عملت الجماعة على إخراج هذا القرار بصيغة كتاب رقمي  ونشره على الموقع الإلكتروني للجماعة، ليتيح لعموم المرتفقين الإطلاع على كافة الرسوم المحلّي والبدئ باستخراج الملصقات التوضيحية الرقمية لكل مجال من المجالات التي يشملها القرار الجبائي ونشرها على مواقع التواصل الاجتماعية للجماعة.
وبخصوص الوثائق الإدارية التي يجب أن يدلي بها المواطن للحصول على خدمة إدارية بالجماعة، فصدور القانون رقم 55.19 المتعلق بتبسيط المساطر والإجراءات الإدارية، والذي يوحد جميع القرارات الإدارية  بالإدارات العمومية والجماعات الترابية، والوثائق التي يجب ان يدلي بها المرتفق، ساهم في توحيد هذه الإجراءات، ومن خلال هذا الإطار قامت الجماعة بالتعريف بالبوابة الرسمية idarati.ma عبر موقعها الرسمي بوضع خانة خاصة بالصفحة الرسمية تحيل مباشرة للموقع لتحديد الوثائق اللازمة عن كل إجراء للمرتفق داخل الجماعة،كما ستعمل الجماعة هذه السنة على استخراج كل هذه الإجراءات والتعريف بها ووضعها رهن إشارة المواطن داخل الجماعة.
الإجراء التنفيذي رقم 13 من الإستراتيجية:
بخصوص الإجراء رقم (13) من المحول الثاني، والمتعلق بإصدار مجلة نصف سنوية ورقية وإلكترونية، فهذا الإجراء يخضع لثلاث مراحل أساسية هي: التجميع – التصفيف – الإخراج – النشر، والجماعة الآن في المرحلة الأولى المتعلقة بالتجميع من خلال التركيز على أهم المحطات الأساسية لعمل المجلس في سنته الأولى وأبرز الأنشطة التي تم تنظيمها والإجراءات المتخذة في عدد من المجالات، ونروم أن يتم إخراج العدد الأول من هذه المجلة التي ستكون إضافة نوعية في التواصل المؤسساتي بجماعة أيت ملول في شهر ماي 2023 .
الإجراء التنفيذي رقم 14 من الإستراتيجية:
في هذا الإجراء المتعلق بالسبورات الإعلانية بالجماعة، تم لحد الآن تخصيص سبورة واحدة بمقر الجماعة خاصة بتعليق عموم الإعلانات والقرارات الإدارية وإعلانات المصالح الخارجية، بالإضافة إلى السبورات الإعلانية المتواجدة بجل المرافق الثقافية والاجتماعية التابعة للجماعة والخاصة بأنشطة الجمعيات.
كما ستعمل الجماعة في إطار تطور وسائل التواصل الإلكترونية، على تخصيص حيز رقمي خاص بموقع الجماعة خاص بعموم الإعلانات الخاصة بالمصالح الخارجية والتي تتوصل بها الجماعة ونشرها على صفحتها التواصلية بالفايسبوك، لتصل لأكبر عدد من المهتمين.
الإجراء التنفيذي رقم 15 من الإستراتيجية:
بخصوص الإجراء المتعلق بإطلاق "الرقم الأخضر" للتواصل والتبليغ بجماعة أيت ملول، فقد عملت المصالح المختصة بالجماعة على تفعيل الإجراءات القانونية مع شركة الاتصالات المتعاقدة مع الجماعة، وقد تم تزويد الجماعة بالرقم الأخضر، لكن لقلة الموارد البشرية بالجماعة، بقي هذا الإجراء معلّقا..
الإجراء التنفيذي رقم 16 من الإستراتيجية:
الإجراء المتعلق بتوحيد المراسلات الإدارية بالجماعة، وتوحيد شكلها الجمالي مع تضمينها للغة الامازيغية، فقد عمل مكتب الإعلام والتواصل بالجماعة، على إعادة تصميم شعار الجماعة بجودة عالية للاستعمال في كافة المراسلات والتصاميم الهندسية وغيرها، مع ترجمة لكافة أسماء الأقسام والمصالح والمكاتب الإدارية بالجماعة وإرسالها عبر مذكرة داخلية لكل المصالح الإدارية، وقد بدأ العمل بها لدى كافة المصالح بالجماعة.
الإجراء التنفيذي رقم 17 من الإستراتيجية:
في إطار تحسين جودة الاستقبال عبر العمل على خلق هوية بصرية موحدة لكل واجهات المقرات والمرافق الجماعية، فقد عملت الجماعة على البدء في تنفيذ هذا الإجراء عبر تغيير لوحة واجهة المقر المركزي للجماعة، وواجهة فضاء المرأة والطفل بتمازارت، ومكتب الحالة المدنية والمصادقة على الإمضاء بأزرو، واللّوحات التشويرية بالبناية الإدارية الجديد بحي المسيرة بأيت ملول، كما سيتم إعداد اللوحات التشويرية بمقر الجماعة المركزي وباقي المرافق الإدارية .
الإجراء التنفيذي رقم 18 من الإستراتيجية:
الإجراء المتعلق بتطوير وتحديث الموقع الإلكتروني للجماعة ووسائط التواصل الاجتماعي، فقد عملت الجماعة على البدئ في الإجراءات الإدارية لتجديد الاستضافة المتعلقة بالموقع الإلكتروني للجماعة aitmelloul.ma ليستجيب لتطلعات الإستراتيجية التواصلية للجماعة ومكانتها، خاصة وأن الموقع الإلكتروني للجماعة من المواقع المتميزة على الصعيد الوطني للجماعات الترابية وقد تم تصميمه بإمكانيات ذاتية للجماعة، ويتم تحيينه بشكل شبه يومي، والذي بلغ عدد الزيارات به  سنويا 338.558 زيارة سنوياً،
فيما بلغ عدد المتابعين على صفحة الفايسبوك الرسمية للجماعة Facebook.com/aitmelloulinfo  أزيد من 40.000 ألف متابع وهي ضمن الصفحات الأولى الأكثر متابعة بالجماعات الترابية، كما قامت الجماعة هذه السنة بفتح حساب على منصة التواصل الاجتماعي instagram  لتوسعة دائرة  التواصل مع عموم المواطنين.
وفي إطار وضع مراجعة شاملة للتبويب الخاص بالموقع الإلكتروني بالجماعة، تم يوم الجمعة 20 يناير 2023، عقد اجتماع تحت إشراف السيد النائب الأول للرئيس، تم من خلاله وضع المسودة الأولى للتبويب الجديد للموقع الجديد، والذي سيصبح نافذة إلكترونية لعموم الفعاليات داخل وخارج بالمدينة.
المحور الثالث: تعزيز حضور الأمازيغية في العمل التواصلي للجماعة
الإجراءات التنفيذية من رقم 19  إلى رقم 23  من الإستراتيجية:
بعد إقرار اللغة الأمازيغية لغة للدولة المغربية بموجب دستور سنة 2011 ، وطبقا للفصل الخامس من هذا الأخير، والقانون التنظيمي 26.16 المتعلق بتحديد مراحل تفعيل الطابع الرسمي للأمازيغية في المجال الترابي وكيفيات إدماجها في مجال التعليم وفي مجالات الحياة العامة ذات الأولوية...؛انخرط المجلس الجماعي لمدينة أيت ملول في الورش الوطني المتعلق بالتفعيل التدريجي للطابع الرسمي للغة الأمازيغية، وذلك بتعزيز التواصل باللغة الأمازيغية، وتنمية استعمالها في مختلف المجالات المرتبطة بخدمات الجماعة واختصاصاتها، كرصيد مشترك لكافة مكونات الجماعة والمواطنين والمرتفقين دون استثناء، وذلك لتمكينها من الاضطلاع بوظائفها بما هي لغة رسمية وبما هي لغة تواصلية لفئة كبيرة من المواطنين المغاربة، وصون حضور رموزها اللغوية والثقافية والحضارية في الهوية البصرية للمجال الترابي باعتبارها مكونا أساسا للثقافة الوطنية وعلامة دالة على عراقة وازدهار الحضارة المغربية قادرة على تعزيز
المشروع المجتمعي الديموقراطي الحداثي في المغرب.
ونظراً لأهمية تفعيل الطابع الرسمي للأمازيغية في المجال الترابي لأيت ملول لدى المجلس الجماعي لأيت ملول، فقد عمل المجلس على وضع مخطط عمل لتعزيز تفعيل الطابع الرسمي للأمازيغية في المجال الترابي لجماعة أيت ملول، وهو المخطط الذي تداول وصادق عليه المجلس بالإجماع في دورته العادية لشهر ماي 2022.
ونظراً لوجود مخطط عمل خاص، فإنه سيتم إدراج التقرير السنوي حول هذا المخطط في دورة المجلس لشهر أكتوبر 2023.
المحور الرابع: الرفع من القدرات التواصلية والإعلامية لمصالح الجماعة
الإجراء التنفيذي رقم 24 من الإستراتيجية:
صادق المجلس الجماعي لأيت ملول في دورته العادية لشهر ماي 2022، على اتفاقية إطار بين جماعة ايت ملول و كــلية العلوم القانونية والاقتصادية والاجتماعية (القطب الجامعي ايت ملول)، وإتفاقية إطار مع كــلية اللغات والفنون والعلوم الإنسانية (القطب الجامعي ايت ملول) زذلك في إطار الجهود المبذولة من طرف الجماعات الترابية لجهة سوس ماسة لإشراك الجامعة في جهودها التنموية المستدامة في الميادين الاقتصادية والاجتماعية وعملا على تدعيم جامعة ابن زهر – القطب الجامعي لأيت ملول – للاندماج في محيطها الاقتصادي والاجتماعي قصد الاسهام في التنمية المحلية، في أفق عقد اتفاقية شراكة وتعاون مع كلية العلوم التطبيقية ومعهد الحسن الثاني للزراعة والبيطرة بأيت ملول.
الإجراء التنفيذي رقم 25 من الإستراتيجية:
بخصوص مجال التكوين فقد اعدت جماعة ايت ملول مخططا لتكوين مواردها البشرية للفترة الممتدة بين  2019-2021. الا انه تم تنفيذ هذا المخطط في حدود 30 في المائة. الشيئ الذي جعل مكتب المجلس الحالي،يعمل جاهدا من اجل تنزيل بعض مشاريع المخطط،والتي مازالت تحتفظ برهانيتها رغم انتهاء مدة إنجازه (ثلاثة سنوات)،وفي الوقت نفسه فالجماعة منكبة على إعطاء الانطلاقة لإعداد مخطط تكويني جديد 2023-2024 يستجيب للحاجيات الجديدة للإدارة الجماعة. وستعمل الجماعة في المدى القريب على مواكبة انجاز بعض التكوينات في مجال الأرشيف وتنظيم الاستقبال وتدبير قطاع الإعلاميات والرقمنة بالجماعة .
ومن بين التكوينات التي استفاد منها المنتخبين والموظفين:
1-الدورات التكوينية لفائدة الموظفين:
	موضوع الدورة التكوينية
	تاريخ قد الدورة التكوينية
	الجهة المنظمة للدورة التكوينية
	المصالح الإدارية المعنية

	حقوق المهاجرين  وكيفية تدبير مكتب استقبال وتوجيه المهاجرين
	24/02/2022
	منظمة الهجرة والتنمية في اطار اتفاقية الشراكة
	مكتب استقبال وتوجيه مغاربة العالم

	هندسة التكوين-كيفية اعداد مخطط التكوين
	09/05/2022-13-05-2022
	المديرية العامة للجماعات الترابية
	القسم الإداري والقانوني

	الضريبة المحلية
	08/06/2022-10/06/2022
	المديرية العامة للجماعات الترابية
	مكتب الوعاء الضريبي

	الضريبة المحلية
	22/06/2022
	المديرية العامة للجماعات الترابية
	الوعاء الضريبي

	تحسي أداء الجماعات
	203/07/2022
	المديرية العامة للجماعات الترابية
	-مدير المصالح محند اسولي.

	استقبال وتوجيه ومعالجة الشكايات
	20/09/2022
	المديرية العامة للجماعات الترابية
	مكتب الضبط-مكتب الشكايات-الكتابة الخاصة لمديرية المصالح

	تدبير المنازعات الجماعية
	12/10/2022
	المديرية العامة للجماعات الترابية
	مصلحة المنازعات القانونية

	تقوية القدرات الفاعلين الجهويين حول التمويلات المتعلقة بالتغيرات المناخية.
	12/10/2022
	المديرية العامة للجماعات الترابية
	مصلحة التجديد الحضاري

	ورشة حوب تدبير مكاتب استقبال وتوجيه المهاجرين
	15/11/2022
	منظمة الهجرة والتنمية
	مكتب استقبال وتوجيه مغربة العالم


2-الدورات التكوينية لفائدة المنتخبين:
	موضوع الدورة التكوينية
	تاريخ قد الدورة التكوينية
	الجهة المنظمة للدورة التكوينية
	الفئة المستهدفة

	اللقاء الافتتاحي لمشروع" مستشارات ونساء فاعلات في المهارات التواصلية وكسب التأييد"
	19/03/2022
	جمعية بذرة خير للتنمية الاجتماعية والثقافية الدشيرة الجهادية
	عضوات المجلس الجماعي لأيت ملول

	-تقنيات اعدا وصياغة اتفاقيات الشراكة بين الجماعات الترابية والدولة والمجتمع المدني.
-دور وتقنيات الافتحاص الداخلي
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الإجراء التنفيذي رقم 26 من الإستراتيجية:
فيما يتعلق بتنظيم أيام دراسية وورشات عمل،المجلس الجماعي لأيت ملول بتعاون مع عمالة إنزكان أيت ملول وبشراكة مع جمعية البحث والتكوين في مهن الجماعات الترابية يوماً دراسياً في موضوع : “الموارد المالية للجماعات: الرهانات والتحديات”، وذلك يوم السبت 26 مارس 2022، بمعهد الزراعة والبيطرة بأيت ملول.

ويأتي تنظيم هذا اليوم الدراسي في إطار صدور قوانين جديدة ( القانون 07.20 المغير والمتمم للقانون 47.06 المتعلق بجبايات الجماعات الترابية، والقانون 57.19 المتعلق بالأملاك العقارية للجماعات الترابية، واﻟﻘﺎﻧﻮن 55.19، اﻟﻤﺘﻌﻠﻖ بتبسيط  اﻟﻤﺴـﺎﻃﺮ واﻹﺟﺮاءات اﻹدارﻳﺔ، ومشروع القانون المتعلق بالأتاوى والأجور عن الخدمات المقدمة والغرامات المستحقة لفائدة الجماعات الترابية..).

وسيعرف هذا اللّقاء مشاركة أساتذة جامعيين وخبراء في الجبايات والمالية العمومية ورؤساء جماعات، يقاربون مواضيع: الجبايات الجماعية، الموارد المالية الاستثنائية للجماعات: “القروض نموذجا”، مصادر تمويل البرامج التنموية للجماعات الترابية، مالية الجماعات الترابية ورهان التنمية، وورشات حول: استراتيجية تنمية مداخيل الرسوم المدبرة من طرف إدارة الضرائب  بين القانون 07.20 والقانون 47.06، آليات تنمية الموارد المالية للجماعة، دور  ورش الرقمنة في تنمية الموارد المالية للجماعات.

الإجراء التنفيذي رقم 27 من الإستراتيجية:
من أجل تنزيل استراتيجية التواصل المعتمدة بالجماعة، وضعت الجماعة دليل تواصل داخلي مُركَز، يروم إلى تحسين أداء الجماعة ومردودية مصالحها والتنسيق مع مصالحها الداخلية، وضمان تواصل سلس بين مختلف المتدخلين داخل الإدارة الجماعية، بما يضمن تعميم الفائدة وتحقيق النتائج المرجوة من التواصل الداخلي.
كما يهدف هذا الدليل إلى تحقيق مستوئ إنتاجية أعلى ومناخ مواتي للعمل بكفاءة وتعزيز الشعور والإنتماء لجماعة أيت ملول، والإسهام في تعزيز العلاقة بين الموظفين، والموظفين ومسؤوليهم، وذلك من خلال مجموعة من الإجراءات أبرزها: تفعيل شبكة البريد الإلكتروني الداخلي للجماعة، حيث تم توزيع عناوين بريد إلكترونية حاملة لنطاق الموقع الرسمي للجماعة على كافة المصالح والأقسام بالجماعة، وتم إنشاء تطبيق إلكتروني داخلي خاص بالتواصل ما بين الرئيس والموظفين، ونواب الرئيس وموظفي المصالح التابعة لمجال تفويضهم، ويتيح هذا التطبيق تتبع مختلف الملفات والتدخلات الإدارية وإدراج الملاحظات والتوصيات حولها، كما قامت الجماعة بتوزيع هواتف (السمارت فون) على رؤساء المصالح والأقسام لتسهيل عملية التواصل...
المحور الخامس: تأهيل البنيات الإدارية والتقنية

الإجراء التنفيذي رقم 28 من الإستراتيجية:
بخصوص الإجراء المتعلق بشراء حواسيب إعلامية إلكترونية إحترافية، فقد تم اقتناء حواسيب جديدة لفائدة مكتب الإعلام والتواصل، في انتظار تحديث باقي التجهيزات من خلال اقتناء آلات تصوير احترافية وباقي المستلزمات المتعلقة بعمل مكتب الإعلام والتواصل.
الإجراء التنفيذي رقم 29 من الإستراتيجية:
في إطار تنفيذ الإجراءات المتعلقة بالإستراتيجية في شقها الإعلامي، فقد تم تطعيم مكتب الإعلام والتواصل بموارد بشرية متخصّصة في الاخراج الفني،والكتابة باللغة الأمازيغية..
الإجراء التنفيذي رقم 30 من الإستراتيجية:
بخصوص الإجراء المتعلق بإنجاز استوديو سمعي بصري بقاعة من قاعات دار الحي امبارك أوعمر، وخلق ثلاثة (3) استوديوهات آخرى موزعة على كل دار حي واحدة من كل مقاطعة إدارية، فقد تم إدراج هذا المشروع ضمن برنامج عمل الجماعة 2022/2027 والمصادق عليه من طرف المجلس في دورته العادية لشهر أكتوبر 2022.
خاتمة:

باستثناء الإجراءات الخمس المرتبطة بتفعيل الطابع الرسمي للغة الأمازيغية، فإن نسبة تنفيذ باقي الإجراءات الإستراتيجية التواصلية بلغ برسم سنة 2022، ما يناهز %56 في المائة، مما يعبّر عن المجهود الذي تبدله الجماعة في تعزيز مخطّطها الإعلامي والتواصلي وتكريس ثقافة التقييم الذاتي، على غرار باقي مجالات العمل الجماعي، مثل تعزيز الديمقراطية التشاركية، وترسيخ وتفعيل الافتحاص الداخلي، والرقي بإشعاع الجماعة..، وانفتاحها.
وستعمل رئاسة المجلس، بالتعاون مع باقي هياكل المجلس على تنفيذ كافة الإجراءات المسطرة في هذه الاستراتيجية.
المرفقات:
ملحق مصفوفة التقييم والتتبع.
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